

Доклад Кочерова О.С. «Подходы современных китайских философов к межкультурной философии». Дискуссия. 12 апреля 2021 г.

12 апреля в 12.00 в Институте философии РАН в режиме онлайн состоится очередное заседание семинара «Востоковедение и

межкультурная философия в 21 веке: вызовы и перспективы». С докладом на тему «Подходы современных китайских философов к межкультурной философии» выступит к.полит.н., младший научный сотрудник ИФ РАН Кочеров Олег Сергеевич.

12 апреля 2021 г., 12.00

Подробнее

существования китайская культура неоднократно время своего встречалась с иными философскими традициями и активно взаимодействовала с ними. Ярким примером может служить проникновение в Китай буддизма, результатом которого стало не только возникновение буддизма «с китайской спецификой», но и появление неоконфуцианства как полемического ответа буддизму. Не меньшее влияние на развитие китайской цивилизации оказали и культуры Центральной Азии. В то же время одним из наиболее плодотворных (и, вероятно, вместе с тем травматичных) стал контакт Китая с западной философией. протяжении всего XXвека китайская на переосмысляла свою идентичность: следует ли отказаться от традиционных идей и ценностей и перенять западный стиль мышления? Ответ на этот вопрос был дан в «Манифесте китайской культуры людям мира» 1958 г., где было заявлено: «настало время, когда Западу и Востоку поистине следует рассматривать друг друга как равных». Хотя «Манифест» принадлежит перу представителей «нового конфуцианства», этот подход разделяет и большинство современных китайских философов, не связанных с этим течением.

Одновременно с этим идея равенства разных культурных традиций, способов мышления и бытийствования получила широкое признание у мыслителей по всему свету. Одним из её проявлений стало появление концепции «межкультурной философии», сторонники которой призывают к равноправному полилогу философских традиций. Поскольку межкультурная философия – ещё до

конца не оформившееся в методологическом плане направление, целесообразно проанализировать, какие подходы к ней наиболее обсуждаемы в современном Китае. В докладе предлагается рассмотреть концепции конструктивного вовлечения Бо Моу и инаковения Винсента Шэня.